

POSLOVANJE ORGANIZACIJ ZP ISKRA V I. POLLETJU 1976

Za dosego zastavljenih letošnjih ciljev bodo potrebni še večji napori

Medtem ko so se v našem listu že zvrstili krajši ali daljši zapisi o poslovnih rezultatih naših industrij in posameznih temeljnih organizacij združenega dela, o letošnjih polletnih dosežkih poslovnih ZP Iskra lahko spregovorimo šele danes. Glede na precej večje načrtovane obveznosti v letu 1976 smo v prvem polletju naredili na splošno veliko, čeprav na nekaterih področjih predvidenih rezultatov v letnem načrtu nismo dosegli v celoti. Polletni obračun nam na primer pokaže dokaj ugodne dosežke na področju proizvodnje, izvoza, produktivnosti, zaposlovanja, manj ugodne rezultate pa v finančnem pogledu. Poglejmo si zato nekatere podatke o našem poslovanju v prvem letošnjem polletju in nekatere glavne vzroke, da na vseh področjih nismo bili bolj uspešni.

UMERJENA RAST PROIZVODNJE

Proizvodnja je v ZP Iskra v obdobju januar-junij 1976 dosegla vrednost (po tekočih cenah) 3.673 mio. dinarjev, kar pomeni 44,7 % izpolnitev letnega načrta. Če doseženo proizvodno realizacijo računamo po stalnih cenah, vidimo, da se je v prvem letošnjem polletju dvignila za 11 % nad lansko v enakem obdobju. Pri tem je svoje obveznosti najbolje uresničila Industrija telekomunikacij, ki je izpolnila že 56,1 % letnih obveznosti, nekoliko slabše pa so uresničile proizvodni načrt industrije Avtomatika 44,7, IEZE 44,2 in Avtoelektrika 41,6, medtem ko sta bili Industrija široke potrošnje in EMO Celje najslabši, z izpolnjenimi 34, oz. 36,2 % letnega načrta.

Takšen potek proizvodnje v ZP Iskra je bil delno odraz še vedno le počasi se vračajočega povpraševanja po naših izdelkih v inozemstvu, delno pa tudi odraz domačega položaja, ki je nastal ob novih ukrepih za zavarovanje plačil.

Že junijski proizvodni rezultati kažejo, da so se začele gospodarske razmere in s tem tudi oživljanje proizvodnje postopno izboljševati, to pa nas lahko navdaja z upanjem na še boljše proizvodne dosežke do konca leta. Razveseljivo je, da se je povečala pri tem tudi produktivnost dela in sicer za 9,7 %, medtem ko se je lani v prvem polletju dvignila le za 8,2 %. Ta porast je nedvomno plod porasta proizvodnje in nizke stopnje zaposlovanja.

PRODAJA IN IZVOZ

Prodaja na domačem trgu je v prvem polletju 1976 znašala 9.196 mio. dinarjev, oz. 46 % načrtovane vrednosti. Intenzivnejša je bila v prvih treh mesecih, v aprilu pa je zastala, kar je bila delno posledica uvedene zavarovanja plačil, delno pa zaradi padca proizvodnje nekaterih izdelkov, za katere pa je sicer na trgu trenutno bilo povečano povpraševanje.

V obdobju prvih šestih mesecev smo na tuja tržišča izvozili za 29,795

tisoč dolarjev naših izdelkov, s čimer je bil letni izvozni načrt izpolnjen z 38,9 %. Tako je letošnji polletni izvoz bil kar za 34 % večji od lanskega v prvem polletju. Izvozni dosežki kažejo, da se na nekaterih področjih znova oživlja gospodarska rast. Najslabše so izvozne možnosti v državi SEV, pač zaradi prenizkih jugoslovanskih nakupov v teh deželah, ki jim zato primanjkuje klirinških sredstev za večji uvoz naših izdelkov.

NABAVA IN UVOZ

Ugoden je podatek, da je bilo v prvem polletju 66 % vsega nabavljenege reprodukcijskega materiala nabavljenege pri domačih dobaviteljih. Ponudba in tako trgu je bila zadovoljiva, cene, oz. njihova rast pa dokaj umirjena. V polletju smo izpolnili 41,9 % letnega obsega nabave.

Uvozili smo v tem obdobju za 31.700 tisoč dolarjev in tako izpolnili 43,5 % letnega uvoznega načrta, pod izredno neugodnimi pogoji zaradi pozno izdelanega deviznega sistema, razen tega pa, da je vezan na kontingente in običajna uvozna dovoljenja, ga je oviral še priliv izvozne s konvertibilnega področja. Dodatne težave povzročajo še carinski predpisi o odprodaji pošilk, ki so v carinskih skladiščih ležale dlje od 30 dni ter plačilni pogoji pri tujih dobaviteljih, katerim je zaradi stalnega pomanjkanja obratnih sredstev težko slediti.

ŠTEVILO ZAPOSLENIH

V prvem polletju je bilo v organizacijah ZP Iskra poprečno zaposlenih 27.905, kar dokazuje, da se je to število v obdobju januar-junij dvignilo le za 1,3 %, medtem ko je v lanskem prvem polletju ta porast znašal kar 8,4 %. Rast števila zaposlenih je bila torej minimalna, prav tako, kot so to narekovali akcijski in sanacijski programi organizacij. Število zaposlenih tudi zaostaja za načrtovanim. Največji porast števila zaposlenih so v tem obdobju zabeležili v industrijah Avto-

(Nadaljevanje na 2. strani)



Za dosežke pri razvoju samoupravljanja je TOZD Instrumenti ob prazniku občine 5. avgusta prejela javno priznanje občine. Fotografija prikazuje predsednika DS TOZD Ernesta Noča, ko od predsednika skupščine občine Radovljica Leopolda Peruša (desno), prevzema priznanje. Foto: F. P.

(Nadaljevanje na 2. strani)



Posnetek z nedavnega protestnega zborovanja delavcev naše stolpnice in Ljubljanske banke na Trgu revolucije. Ogorčenim protestom so se pred dnevi pridružili tudi delavci TOZD DO Telekomunikacije v Kranju, katerih protestno pismo objavljamo spodaj.

Protestno pismo delavcev Iskre Elektromehanike

Iz tedna v teden prihajajo do nas novice iz sosednje Avstrije o vedno hujšem pritisku na naši narodnostni manjšini in v zadnjem času celo na našo notranjo ureditev in pojmovanje ter razlago okrog dogodkov na avstrijskem Koroškem.

Menimo, da je to, kar se v zadnjem času dogaja v sosednji Avstriji privedlo že do tiste meje, ko se lahko le vprašamo, kakšni so njihovi cilji in ali je v sedanjem času, po vseh prizadevanjih mednarodne demokratične javnosti o krepitvi miru in eksistence vsakega naroda in narodnosti sploh še normalno. Še posebno po lanski konferenci v Helsinkih smo pričakovali, da se bo stanje na Avstrijskem Koroškem premaknilo v prid našima manjšinama, posebno ob obisku kanclerja Kreiskega na Brdu pri tovi. Titu, vendar iz zadnjih dogodkov lahko sklepamo, da imajo v Avstriji mračnijaški ostanki iz časov nacizma še vedno večji vpliv na politiko reševanja manjšinskega problema, kot pa napredne demokratične sile, katerih pa verjamemo ne manjka tudi v sosednji Avstriji. Mislimo, da spreminjanje državne pogodbe ter uredba obeh novih zakonov, to je zakona o popisu posebne vrste in zakona o narodnostnih skupinah nikakor ne bo pripeljala problema do tiste točke, ko bi lahko rekli, da je problem naših manjšin v Avstriji rešen, kot to vztrajno zatrjuje avstrijsko vodstvo. Vsekakor podpiramo mišljenje in zahteve naše manjšine, saj je povsem jasno kakšen namen ima željeno bližnje preštevanje, pa čeprav bo izvedeno za celo Avstrijo. Prav tako so tudi izjave avstrijskih politikov in še posebej kanclerja Kreiskega v vezi preštevanja, katere dajejo v zadnjem času z ozirom na zaostrene odnose med Jugoslavijo in Avstrijo dvoumne in za nas nesprejemljive ter žaljive in takšne, da iz njih lahko sklepamo, da je namen preštevanja in politike do manjšin nasproten koristim našim pripadnikom manjšine.

Prav tako tudi nedavni postopki in brutalno ravnanje avstrijskih oblasti in policije v Škocjanu pričajo, kakšno je stanje na Koroškem in kdo ima v rokah krmilo, s katerim vodi avstrijsko „demokratično“ politiko. Na raznih shodih organizacije Heimatdiensta imamo preko sredstev obveščanja priliko videti ljudi okitene s celo razstavo hitlerjevskih odlikovanj, kako pod krinko najrazličnejših prireditev oziroma zborovanj posredno vplivajo na razpoloženje ljudi na Koroškem. Prav tako nam je tudi nerazumljiva grožnja kanclerja Kreiskega o prepovedi množičnih zborovanj in manifestacij na Koroškem, kjer zopet kaže nerazumljivo politiko avstrijske vlade, ko enači zahteve naše manjšine z zahtevami oziroma nameni ostalih organizacij. To, kar nas je še posebej prizadelo, je nerazumljiv odnos oblasti do organizacije Koroških partizanov, izmed katerih so nekateri dali svoje življenje v borbi proti nacistom in imajo danes s strani oblasti manj podpore ali pa sploh ne, kot pa pripadniki nasprotni strani oz. nacionalističnih organizacij. Da je temu tako pričajo številni dogodki okrog spomenikov žrtvam fašizma in ne nazadnje tudi razplet okrog odkritja spominke plošče v Dragosah, kjer so zaradi groženj nacionalističnih ekstremistov morali prestaviti nameravano odkritje obeležja.

Aktivni odnos avstrijskih in koroških oblasti v gonji proti Slovenski manjšini zadnje čase posega celo v kulturno in športno življenje Slovencev. Torej zopet en dokaz več, da demokratične sile v Avstriji nikakor nimajo tiste moči, ki bi jo pričakovali, pač pa vodijo aktivno politiko ekstremne nacionalistične sile.

Delavci Iskre Elektromehanike Kranj zahtevamo od pristojnih organov avstrijske in jugoslovanske vlade, da problem naših manjšin v Avstriji rešijo v najkrajšem času na tak način, da bodo izpostavljeni medvedinjskim in manjšinskim narodom takšni odnosi, kot to zahteva meddržavna pogodba in še posebej člen sedem.

V Kranju, dne 31. 8. 1976

Obveščanje — pogoj za samoupravljanje

Za dosežke pri razvoju samoupravljanja je TOZD Instrumenti, Industrija za telekomunikacije, elektroniko in elektromehaniko, ob prazniku občine Radovljica 5. avgusta prejela javno priznanje občine. Naprosili smo predstavnika TOZD Instrumenti Mira Albinija, da nam pove kaj o tem, kako zagotavljajo in razvijajo samoupravne odnose pri njih.

Miro Albinini je strojni tehnik, zaposlen na delovnem mestu analitik I v tehnični pripravi dela. Je predsednik osnovne organizacije sindikata Instrumenti Otoče.

Katere oblike samoupravnega odločanja v TOZD ocenjujete kot najuspešnejše?

Menim, da so vse oblike samoupravnega odločanja dobre, seveda pa zato morajo biti izpolnjeni določeni pogoji. Gradivo za samoupravne organe mora biti pravočasno in dobro pripravljeno, na sejah pa strokovno in razumljivo razloženo. Samo na takšen način si predstavljamo kvalitetno samoupravljanje, ker menimo, da je

informacija tista, ki vodi delavca v pravilno samoupravno odločitev.

Kakšna je povezava delegatov z njihovo delovno sredino, oziroma po kakšnih posvetovalnih postopkih sporoča delegat stališče svoje TOZD v DS DO, zboru združenega dela v SO ter raznih SIS?

Že pri evidentiranju kandidatov za volitve v organe samoupravljanja smo

(Nadaljevanje na 2. strani)

